

✓ Досуг

## Пять плюс...

**Васильсурск — поселение, известное в России. В течение веков оно защищало восточные рубежи нашей страны, отражая набеги местных племён и кочевников. В Великую Отечественную оно приняло сотни и тысячи эвакуированных из западных областей, «дети войны» до сих пор вспоминают заботу о них васильсурских жителей. Какими вкусными казались им немудрёные местные сладости!**

Сегодня посёлок — красивейшее дачное место на слиянии двух рек, Волги и Суры. Зимой он пустеет, дачники разъезжаются по городам. Но тем сплочённее ведут себя постоянные жители. Они бережно хранят народные традиции, с любовью оформили в доме культуры комнату русского быта, куда приводят гостей посёлка.

Побывали в музейном помещении и мы, когда приехали в Васильсурск. И как будто побывали в гостях у своих бабушек

во времена далёкого детства... И большой краеведческий музей тоже посетили в тот февральский день.

А приехали мы не просто так. Привезли с собой настольные спортивные игры и концертную программу. И хотя численность участников мероприятия была невелика, февраль всё-таки, оно удалось на славу. Пришли жители посёлка самых разных возрастных категорий, начиная с пяти лет.

Именно пятилетняя девоч-

ка и стала лучшим игроком в кульбутто. Сонечка Казарина победила всех взрослых и по праву завоевала первое место. Малышка так мастерски передвигала шары, что по очкам опередила остальных. А между тем она только перед турниром изучила на мастер-классе все правила игры. Вод ведь как быстро растут наши дети!

Второе место заняла Людмила Ивановна Ладыгина, третье — Ирина Петровна Шальнова.

В джакколо лучше всех сыграла опять-таки Казарина, только Нина Николаевна, бабушка Сони. На втором месте Нина Ивановна Черных, на третьем — Маргарита Витальевна Ипполитова.

В игре шаффлборд опять звучала фамилия Казариных — Нина Николаевна, образно говоря, поднялась на третью ступеньку пьедестала почёта. На второй



оказалась Анна Фёдоровна Микушкина. А первенство завоевала Ирина Петровна Шальнова.

Все победители турнира по настольным играм были награждены медалями и грамотами.

А затем азарт уступил место лирическому настроению. Для участников встречи в Васильсурском доме культуры был подготовлен концерт самодеятельными артистами. Огромное удовольствие своим выступлением доставили исполнители рус-

ских романсов и песен Татьяна Баурова и супруги Иноземцевы, Раиса и Валерий. Стихи собственного сочинения читала Альбина Челекова.

День в Васильсурске оказался и полезным, и познавательным. Интересно так проводить свой досуг...

**Татьяна БУРОВА,**  
председатель  
Воротынской РО ВОИ  
На снимке: какая интересная история у Васильсурска!



Чета  
Бабушкиных

✓ Проект длиною в жизнь

**Для Нины Ивановны и Александра Леонтьевича Бабушкиных время любви длится уже шестое десятилетие. Сад, который семья возделывала много лет, супруги в прошлом году продали. Так сложились семейные обстоятельства.**

**Но есть одно дерево, которое будет с семьёй навсегда. Это клён, растущий на Мещерском бульваре. Нина Ивановна и Александр Леонтьевич посадили его в 2021-м году. Это был праздник в рамках проекта «Аллея золотых юбиляров». Деревья сажали те, кто прожил в зарегистрированном браке 50 и более лет и внёс большой вклад в развитие Нижнего Новгорода и области.**

Бабушкины — именно такая семья. Оба родились в Урене, там же сыграли свадьбу. Надо сказать, что Александру пришлось проявить некоторую настойчивость, чтобы это событие произошло. Но за годы совместной жизни Нина поняла, что, может быть, интуитивно сделала правильный выбор. И без колебаний отправилась вместе с ним в Кустанай (это Казахстан), где у мужа были родственники и где хорошие возможности сделать рабочую карьеру. Так и получилось.

Ещё в 1964 году, до армии, он получил специальность сварщика и всю жизнь работал на

основных газо- и нефтепроводах страны. Особенно памятна для него северная ветка газопровода Уренгой — Помары — Ужгород, где он достиг особых высот в профессии. Один из немногих в своей организации А.Бабушкин получил право работать с личным клеймом на магистральных трубопроводных системах большого диаметра. Такой знак удостоверения, что качество сварки всегда отличное. 52 года ставил он личное клеймо на сварочные швы труб, и только при достижении 70 лет расстался с профессией.

А Нина Ивановна в Кустанае закончила учёбу на экономичес-

ком факультете сельхозинститута и всю свою трудовую жизнь занималась бухгалтерией и статистикой. Успешно занималась. Карьерный рост обеспечивали целеустремлённость, жадное желание узнать как можно больше нового. А время, как понимаете, задавало сложные задачи. Электронно-вычислительные машины, компьютеры эффективно помогали в работе, но и требовали новых знаний и умений.

Особенно трудно пришлось, когда Бабушкины вернулись на родную Нижегородчину. Купили квартиру на берегу Светлоярского озера в областном центре. Александр Леонтьевич с его опытом нашёл работу — опять сваривал трубы на газопроводах. Правда, теперь они были меньшего диаметра, чем в Уренгое. Но от этого не были меньше необходимы. Кто часто ездит по железной дороге в Кировском направлении, наверняка видел жёлтые газовые трубы рядом с полотном сразу после пересечения Волги. Их сваривал А.Л.Бабушкин. Да и во многих других «газовых» местах от него можно было слышать: «Это моя работа».

Нине Ивановне пришлось труднее. Бухгалтерская профессия, конечно, была востребована, но поначалу ей предлагали должности не по её опыту и знаниям. Рискнули в железнодорожном страховом фонде, взяли сразу главным бухгалтером. Наши сограждане, знавшие лишь Госстрах и слышавшие об Ингосстрахе, оказались лицом к лицу с огромным страховым рынком, не особенно заполненным регулирующими документами. А бухгалтерам надо там работать.

## Время любви

Так вот, Бабушкина разработала массу документов, позволивших наладить производственный процесс в страховом фонде, сделать эту организацию одной из самых успешных на нижегородском страховом рынке. Филиалы фонда возникли и в Сибири, и в Санкт-Петербурге, и в других российских регионах...

Конечно, у Бабушкиных имеются и награды за трудовые достижения. Наверняка они радовали этих трудолюбивых людей. Но когда я спросила у Нины Ивановны, что для неё главное в этом мире, она ответила: «Семья — самое важное в жизни». У них двое детей, трое внуков. Да ещё её маму приходится опекать.

Сын, кстати, находится сейчас в зоне специальной военной операции. Пошёл добровольцем ещё до официального призыва. Был ранен, но после госпиталя вновь вернулся в строй. Семья, конечно, волнуется и считает дни, когда он сможет приехать к ней. Но об этом Нина Ивановна не захотела говорить подробно, и я не настаивала. Надо уважать чувства матери...

Зато она охотно говорила о своём увлечении самодеятельным художественным творчеством. Занимается во Дворце культуры им. Орджоникидзе. Там много клубов по интересам, в том числе для тех, кому 60 с плюсом. Бабушкина поёт в хоре, читает стихи, является ведущей ряда мероприятий. И это, кстати, особенно отметил Владимир Иванович Батенин, автор проекта «Аллея золотых юбиляров». Посадка деревьев на аллее — это праздник, а такое настроение создается именно творческими личностями,

артистами. Нина Ивановна помогала ему создавать такое настроение на празднике.

Хочу привести любимое изречение Н.И.Бабушкиной, которое она часто приводит в своих выступлениях. Цитата из Омара Хайяма:

*Чтоб мудро жизнь прожить,  
знать надобно немало,  
Два важных правила запомни  
для начала:*

*Ты лучше голодай,  
чем что попало есть,  
И лучше будь один,  
чем вместе с кем попало.*

И в заключение одна интересная информация. С 1 января 2023 года вступил в силу закон Нижегородской области от 2 декабря 2022 года № 179-З «О единовременной денежной выплате супругам в связи с юбилеями их совместной жизни».

Право на данную выплату имеют супруги, граждане Российской Федерации, состоящие в зарегистрированном браке 50, 60 и 70 лет, постоянно проживающие на территории Нижегородской области в течение не менее 10 лет, предшествующих году получения единовременной денежной выплаты, при условии, что брак не был расторгнут либо признан судом недействительным. Размер единовременной выплаты составляет 10 тысяч рублей.

Министр социальной политики областного правительства Наталья Сергеевна Исаева так прокомментировала этот закон: «Данный документ — результат общественной активности граждан». Таких, кто придумал проект «Аллея золотых юбиляров» и кто участвовал в его реализации.

**Светлана ИСАКОВА**

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского  
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  
Министерство социальной политики Нижегородской области

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216  
Телефон: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты  
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор  
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»  
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11  
Подписано в печать:  
по графику: 10.03.2023, фактически: 10.03.2023  
Дата выхода в свет: 13.03.2023  
Заказ 3874/23 Тираж 4400.